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Kedves Nyelvtanárok, kedves Zenetanárok, kedves Osztálytanítók, kedves Barátaink!

Szeretettel hívunk Benneteket ebben az évben is a Waldorf-iskolák idegen nyelv és
zenetanításának témakörében szervezett, nemzetközi Waldorf-tanári továbbképzésre. A
rendezvényen a hazai tanárok, érdeklődők mellett vendégül látjuk a környező országokból
érkező tanárokat, érdeklődőket is.

A nyelvi-zenei képzés lehetőséget ad a résztvevőknek arra, hogy a Waldorf-iskolában
folyó idegen nyelv órák, valamint zeneórák szakmódszertanában tudatosan elmélyedhessenek.
A továbbképzés az antropozófiai emberismeret talajára épül, amely lehetővé teszi, hogy a
gyermekfejlődés fázisait, az adott életkorok sajátosságait és az ehhez kapcsolódó módszertani
lépéseket, tanítási tartalmakat alaposabban megértsék a résztvevők.

Az angol nyelv iránt érdeklődők ez évben is két csoport közül választhatnak. Az egyik
csoportban a 6-9. osztályok, a másikban a 9-12. osztályok lesznek terítéken. Az elmúlt
években tapasztalt sajnálatos létszámcsökkenés miatt – részben gazdasági okokból is – most
csak egy zene csoportot tudunk indítani. Emellett még francia csoportba jelentkezhettek.

Sajnálattal kell viszont közölnünk, hogy az eddigi évek gyakorlatával szemben német
nyelvi csoportot most nem tudunk meghirdetni, mivel hosszas és kitartó keresés után sem
talált az IAO számunkra némettanárt.

Az elmúlt két évben alapos közvéleménykutatást végeztünk. Megkérdeztük a
résztvevőket, hogy melyek azok a témakörök, amelyek a legfontosabbak a számukra, és
amelyben a legnagyobb segítséget várják. Az ezévi továbbképzés programját ennek
megfelelően, témakörök szerinti bontásban állítottuk össze.

Az egyik témakörbe mind a nyelv-, mind a zenetanítás esetében az általános pedagógiai
kérdések kerültek, amelyen belül is elsőbbséget élveznek az alábbi részterületek: embertani
háttér és szempontok; az óra felépítése – kilégzés és belégzés aránya; fegyelmezés;
motiváció; differenciálás. A csoportokat vezető tanárok ezek mellett természetesen nyitottak
más kérdések megbeszélésére is.

A további két-két kiemelt témakör a nyelvtanítás terén a nyelvi játékok és gyakorlatok,
valamint a dráma; a zenetanítás területén pedig a zenei játékok és ritmusgyakorlatok,
valamint az improvizáció.

Örülnénk, ha minden iskola megkeresné azokat a kollégákat, akik érdeklődést mutatnak a
konferenciával kapcsolatban, szükségesnek érzik módszertani ismereteik továbbfejlesztését,
már dolgoznak az iskolákban az adott évfolyamokon és szakterületeken, valamint felkeresnék
azokat a személyeket is, akik remélhetőleg bekapcsolódnak majd az iskola munkájába, vagy
egyszerűen csak érdeklődnek a Waldorf-pedagógia szakmódszertana iránt.

A továbbképzésnek ez évben is a Gödöllői Waldorf Iskola ad helyet.

A Waldorf Ház működésének szüneteltetése miatt a rendezvény idén úgy tud
megvalósulni, hogy az IAO eltér a támogatási elveiben lefektetett szabályrendszertől, és
egyedi finanszírozást vállalva, jóval nagyobb támogatást ad a lebonyolításhoz. Ennek is
köszönhető, hogy a továbbképzést a tavalyi, általános (szövetségi kedvezmény nélküli)
képzési díjjal tudjuk meghirdetni.

Ezzel együtt szeretnénk felhívni a figyelmeteket arra, hogy. az egyes csoportokat
minimum 5 fő jelentkezése esetén tudjuk indítani, a teljes továbbképzést pedig minimum
20 fő jelentkezése esetén tudjuk megrendezni
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A fenti minimum 20 fő értelemszerűen a teljes képzési költséget vállalni tudókra
vonatkozik. Ettől függetlenül arra kérünk mindenkit, aki részt szeretne venni nyelvi-zenei
továbbképzésen, de nem tudja a teljes részvételi díjat fizetni, az akkor is küldje el
jelentkezését. A jelentkezési lapjához mellékeljen egy rövid levelet, amelyben leírja
helyzetét, és ami nagyon fontos, számszerűen jelölje meg azt az összeget, amelyet fizetni tud.
Lehetőségeink szerint arra törekszünk majd, hogy megoldást találjunk és senkit se veszítsünk
el a jelentkezők közül!

A közös munkát örömmel várva:

Christoph Johannsen s.k (IAO)
Liszka Andrea s.k. és Krivácsy Zoltán s.k. (Waldorf Ház)

A TOVÁBBKÉPZÉS SZAKMAI PROGRAMJA

EMBERTANI ELŐADÁSOK

Téma
AZ EMBER ÉN-FEJLŐDÉSE

A továbbképzés szerdai és pénteki napján Peter Lutzker tart előadást. A két előadás
konkrét témájának kialakítása még folyamatban van.

A csütörtöki napon Martin Pahnke előadását hallgathatják a résztvevők. Előadásának
címe: „Hogyan éljük meg az Én érzékelését a zenei folyamatokban? A fejlődés állomásai a
zene tükrében.”

SZAKCSOPORTOK

Ahogyan már a meghívólevél elején is említettük, a szakcsoportok munkáját
témakörönként, három sávra felosztva határoztuk meg.

Nyelvi csoportok – angol / 6-9.osztály; angol / 9-12.osztály; francia
1. témakör – Pedagógiai kérdések

Kiemelt területek: embertani háttér és szempontok; az óra felépítése –
kilégzés és belégzés aránya; fegyelmezés; motiváció; differenciálás.

2. témakör - Nyelvi játékok és gyakorlatok
3. témakör - Dráma
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Zene csoport:
1. témakör – Pedagógiai kérdések

Kiemelt területek: embertani háttér és szempontok; az óra felépítése –
kilégzés és belégzés aránya; fegyelmezés; motiváció; differenciálás.

2. témakör - Zenei játékok és ritmusgyakorlatok
3. témakör - Improvizáció
Kérjük, hogy a zene csoportba jelentkezők a saját hangszerüket hozzák el magukkal!

Az angol nyelv esetében arra kérünk, hogy válassz: a témákkal a 6-9. osztályfokokon
vagy a 9-12. osztályfokokon kívánsz-e foglalkozni. A francia és a zene csoport
osztályfokoktól független – a témákon belül az életkori hangsúly a csoporttagok igényei
szerint is alakítható.

A megjelölt témakörökkel a továbbképzés gerincét kívántuk megadni. A
csoportfoglalkozások során - igény szerint - természetesen egyéb témák és kérdések is
felvethetők.

VENDÉGTANÁROK

Sonia von Pilsach – angol csoport / 6-9. osztály
„Ír szülők gyermekeként 1965-ben születtem Londonban. 1977-ben Írországba

költöztünk, az iskoláimat ott végeztem. Az egyetem elvégzése után Németországba
települtem, ahol 21 évesen megismerkedtem az antropozófiával. 1987-ben euritmiát kezdtem
el tanulni, de családi okokból ezen tanulmányomat 3 év után abbahagytam. 1999-ben idegen
nyelv tanárként végeztem a hamburgi Waldorf-pedagógia szemináriumon. 2000 óta tanítok
angolt a hamburgi Wandsbek Rudolf Steiner Iskolában. 2005 óta docense vagyok a hamburgi
Waldorf-pedagógiai szemináriumnak, ahol didaktikát oktatok.

Peter Lutzker – angol csoport / 9-12. osztály
25 éve tanít angolt különböző Waldorf-iskolákban. Jelenleg a düsseldorfi Waldorf-

iskola tanára. Docensként 20 éves tapasztalata van a tanárképzésben és a tanári
továbbképzések terén. Tanított Németországban, Svájcban, Angliában, Oroszországban,
Magyarországon, az Egyesült Államokban és Svédországban. Legutóbb megjelent könyve:
„The Art of Foreign Language Teaching: Improvisation and Drama in Teacher Development
and Language Learning“ (Tübingen, 2007).

Adolf Reichl – francia csoport
Az elmshorni Waldorf-iskola tanára. 24 éves tapasztalata van a főoktatásban és francia

szakórák tartásában minden osztályfokon. Harmadik éve tart sikeres továbbképzéseket a
nyelvi-zenei IAO-n.

Martin Pahnke – zene csoport
Az elmshorni Waldorf-iskola tanára. 20 éve tanít zenét minden osztályfokon. Kórust

és zenekart is vezet. Zeneterápiát is tanult. Az elmúlt években több hazai továbbképzésnek
volt már sikeres vendégtanára.
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MŰVÉSZETI CSOPORTOK

Ebben az évben – részben a tavalyi visszajelzések alapján -  ismét szerveztünk külön
művészeti foglalkozásokat. Ezek a következők:

AGYGOZÁS
csoportvezető: Vizy Péter (Gödöllői Waldorf Iskola)
maximális létszám: 15 fő

EURITMIA
csoportvezető: Harmath Judit (Fehérlófia Waldorf Iskola, Nemesvámos)
maximális létszám: 15 fő

FESTÉS és PASZTELLRAJZ
csoportvezető: Dvorszky Anikó (Gödöllői Waldorf Iskola)

Minden résztvevő egy művészeti csopotrtban vehet részt. Kérjük, hogy a jelentkezési
lapon állítsátok rangsorba a művészeti foglalkozásokat! (Ne csak egyet jelöljetek meg!) A
csoportokban a helyeket a jelentkezés sorrendjében fogjuk feltölteni.

A KONFERENCIA NYELVE
A konferencia nyelve német, angol, francia és magyar. A nyelvi szakcsoportok az

adott nyelven (angol vagy francia) folynak. A zenei szakcsoport német nyelvű, itt
tolmácsolást biztosítunk. Az embertani előadások angol  vagy német nyelvűek lesznek,
szintén tolmácsolással hallgathatók. A művészeti foglalkozásokon a fordítást csoporton belül
kell megoldani. Ehhez számítunk a nyelvtanárok segítségére!

TÁJÉKOZTATÓ A JELENTKEZÉS
ÉS A RÉSZVÉTEL FELTÉTELEIRŐL

Jelentkezés

A továbbképzésre történő jelentkezéseket - a mellékelt jelentkezési lap egyértelmű
kitöltésével - elsősorban elektronikus úton várjuk. Kérjük, hogy a jelentkezők a
jelentkezésüket az alábbi két e-mail cím mindegyikére küldjék el: (1) Krivácsy Zoltán
szervezőnek: krivacsy.zoltan@waldorf.hu; (2) a Waldorf Ház irodájába:
waldorfhaz@waldorf.hu. Szükség esetén a jelentkezés postán (Waldorf Ház, 1075 Budapest,
Asbóth u. 17. címre) vagy faxon (a 06 1 413 68 66-as faxszámra) is beküldhető.

A jelentkezés határideje:
2011. március 21., hétfő.

Kérjük a határidő pontos betartását!
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A képzési díj befizetése

A képzés díját átutalással, vagy a Kereskedelmi és Hitelbank Zrt.-nél történő
készpénzes befizetéssel kérjük a Waldorf Ház számlaszámára (10400126-50495256-
52571004, Kereskedelmi és Hitelbank Zrt.) befizetni. NAGYON FONTOS! A befizetésnél a
megjegyzés/közlemény rovatban kérjük feltüntetni a résztvevő(k)  és a képzés (nyelvi-
zenei vagy NYZ) nevét. A képzési díjról a jelentkezési lapon megadott névre és címre
számlát állítunk ki, és azt a megadott névre és címre postázzuk.

A továbbképzés díja
2010. március 21-ig történő jelentkezés esetén: 22.000 Ft.

2010. március 21. utáni, de még előzetes jelentkezés esetén: 25.000 Ft.
Helyszínen történő jelentkezés esetén: 30.000 Ft.

A befizetési határidő
2010. március 29., kedd.

Amennyiben a befizetés a továbbképzés kezdetéig a Waldorf Ház számlájára nem
érkezik meg, a befizetés igazolását kérjük a regisztrációnál bemutatni! Lemondásra 2011.
április 18-ig van lehetőség. Utána lemondást elfogadni, részvételi díjat visszafizetni nem áll
módunkban. („Vészhelyzet” esetén egyéni elbírálást alkalmazunk.)

Ellátás

Amennyiben a jelentkezési lapon megfelelő számú résztvevő jelzi ezen igényét, a
helyszínen reggeli, ebéd, vacsora és büfé áll a résztvevők rendelkezésére. Húsos és húsmentes
menüből lehet választani. Az árakat a jelentkezési lapon olvashatjátok. Kérjük, hogy
ételrendelési szándékotokat a jelentkezési lap mellékletében jelöljétek. Az ellátás díja a
helyszínen, közvetlenül az ellátást biztosítónak készpénzben fizetendő. Kapcsolattartó ez
ügyben a helyi szervező, Szalai Imre.

Szállás

Az iskolában ingyenesen meg lehet szállni. Hálózsákot és matracot vagy izolátort
feltétlenül hozzatok magatokkal! - Ha valaki máshol szeretne megszállni, kérjük, hogy
arról maga gondoskodjon. Segítséget a helyi szervezőtől, Szalai Imrétől lehet kérni.
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Utazás a helyszínre

Az iskola megközelítése HÉV-vel: Leszállás az első gödöllői HÉV megállóban
(Gödöllő – Erzsébet park), majd a sínek mellett haladó 30-as főúton el kell indulni visszafelé,
Budapest felé. Az első kereszteződésnél balra kell fordulni: ez a Tessedik S. út. Ezen az úton
a második (téglával kirakott) portán kell bemenni, ez az FVM Műszaki Intézet. Ennek
területén található az iskola: D épület. A HÉV-től kb. 10 perc séta.

Gépjárművel a 30-as főúton: Gödöllőre beérve az első közúti lámpánál jobbra kell
fordulni (Tessedik S. út), és a 2. portánál (FVM Műszaki Intézet) szintén jobbra.

Gépjárművel az M3-as autópályán: Gödöllőre beérve végig kell menni a főúton
(Dózsa Gy. út), egészen a nagy kereszteződésig, ahol közúti lámpák vannak. Itt jobbra kell
fordulni, majd a második lámpánál balra bekanyarodni a Tessedik S. útra, és a 2. portánál
(FVM Műszaki Intézet) szintén jobbra.

További információ

Szakmai tervezés és jelentkezés:
Krivácsy Zoltán

06 70 379 3597; krivacsy.zoltan@waldorf.hu

Számlázás, befizetés:
Balogh Tiborné (Ani)

06 30 327 30 59, 06 1 461 00 91; balogh.tiborne@waldorf.hu

Helyi szervezés:
Szalai Imre

06 20 339 8558; szalaimre@gmail.com


